



Дорогие члены общины, друзья и по кровители!

Мы находимся в преддверии прекрасных летних месяцев, которые для многих из нас являются особым временем для восстановления сил. Но вначале мы оглядываемся на очень насыщенный мероприятиями месяц май.

2 мая мы собрались в нашей синагоге на церемонию, посвященную памяти неисчислимых жертв Шоа. Эту церемонию провели с большим чувством Фаина Пельц и Владимир Песок. В середине зала стояли шесть свечей в память о 6 миллионах еврейских мужчин, женщин и детей, убитых во время нацистского режима. В память о всех погибших они были зажжены шестью членами нашей общины: Матвеем, Евой, Юлией, Эммой, Феаной и Генриетой. Затем Фаина и Владимир прочли трогательные тексты и молитвы. После поминальной молитвы «El Male Rachamim» были погашены шесть свечей и зажжена поминальная свеча. Она горела в темноте, пока община читала каддиш. Нескончаемое страдание, страшные мучения и преступления в отношении нашего народа и других меньшинств останутся навсегда гореть пламенем в наших сердцах. Мы представляем себе всех погибших. Мы их никогда не забудем! Наша еврейская община будет всегда чтить их память!



9 мая мы отпраздновали «День Победы» над фашизмом. Подготовка этого праздника, в которой участвовали многие члены нашей общины, заняла много времени и энергии. Празднование этого Дня стало для нашей общины особой традицией. Для многих членов общины, чьей Родиной был бывший Советский Союз, а также для тех, кто родился здесь, этот День является Днем благодарности, Днем освобождения, а также Днем чести. У нас в общине тоже есть люди, которые способствовали победе над фашизмом и которые в этой войне потеряли своих близких. Об этом нам напомнили трогательные военные песни и стихи, исполненные Марком Овсевичем, Фаиной Пельц, Ларисой Дворцис, Генриетой Башмачниковой, Анной Аникиной, Надей и Владимиром Песок, Светланой и Майей Банчукowymi, Петром Шуруповым, Дорой и Валерой Богачик и Инной Вайсман. Вечер открыла председатель общины Rachel Dohme. Она поздравила всех присутствующих и сказала о том, как важен для нас всех и для нее лично этот день, так как война затронула каждую семью и ее семью в частности. В конце вечера мы собрались за праздничным столом, приготовленным многими членами общины, что лишний раз показало ее сплоченность. Многие из присутствующих вспоминали пережитое в эти страшные годы войны. Мы навсегда сохраним в наших сердцах память о тех, кто боролся с фашизмом во время Второй Мировой войны.

10 мая во время шаббата мы отпраздновали 71-ую годовщину Дня независимости Израиля. Мы вспомнили тех израильтян, которые погибли в войнах и военных действиях, а также тех, кто стал жертвой террористических атак. Эта цифра в настоящее время составляет более 23 000 человек. В конце шаббатней службы мы вместе с группой «Шалом» под руководством Фаины Пельц исполнили национальный гимн Израиля «Хатиква». Во время кидуша мы вместе с раввином Ulrike Offenberg читали тексты и песни, посвященные Израилю. Где бы мы ни жили, мы всегда ощущаем эту незримую связь между диаспорой и государством Израиль. Мы желаем этому государству, где также проживают наши соотечественники, мира и процветания.

В этом году мы вновь собрались на пикник в саду реформистской общины Hugenttenstr. Замечательная погода соответствовала веселому настроению собравшихся на живописной лужайке для празднования Лаг Ба Омер. Вместе с нами праздновали также члены общины Бад Пирмонта, которых мы всегда рады видеть у нас в гостях.

Раввин Ulrike Offenberg рассказала собравшимся об истории и традициях праздника Лаг Ба Омер, после чего мы собрались за праздничным столом, который был накрыт салатами и другими блюдами собственного приготовления.

Отдельное спасибо мастерам гриля Петру, Виктору, Сапе и Валере за приготовление кошерных сосисок. Спасибо Борису Маркаеву за мастеркласс по израильским танцам. Всем присутствующим доставило это большое удовольствие. Было очень приятно видеть на пикнике нашу подрастающую смену. От веселых оживленных игр с раввином Ulrike дети были в восторге.

За приятными беседами друг с другом время прошло незаметно. Большое спасибо евангелическо – реформистской общине за гостеприимство!

27-го мая в Доме религий состоялась межрелигиозная женская встреча. Мы всегда рады таким встречам, так как они сближают нас и возводят мосты взаимопонимания между различными конфессиональными группами.

Еврейская жизнь в июне

Шабатние богослужения

Мы находимся в преддверии прекрасных летних месяцев, которые для многих из нас являются особым временем для восстановления сил. Мы с радостью хотим вам сообщить, что в летние месяцы наша раввин д-р Ulrike Offenberg будет проводить с нами богослужения Каббалат Шабат и Шахарит. Всю информацию вы сможете найти в программе мероприятий.





**12. Juni 2019 / 17:00 Uhr
Aula, HLA Hameln, Mühlenstr.16**

**Jüdische Gemeinde Hameln e.V.
Synagogenplatz 1, Bürenstr. 31785 Hameln
Spende wird erwünscht**



**ZENTRALRAT DER JUDEN
IN DEUTSCHLAND**

Мы благодарны за возможность получить ответы на волнующие нас вопросы во время занятий и за личными беседами. Многие члены нашей общины находятся в пожилом возрасте и могут иметь возможность пообщаться на своем родном языке, так как Ulrike владеет русским языком. Мы с радостью предлагаем воспользоваться им такой возможностью. Именинные шаббаты мы вновь будем проводить в последние шаббаты месяца.



Шавуот

В июне (еврейский месяц сиван) мы празднуем Шавуот. Он наступает через 7 недель после Песах и является одним из трех паломнических праздников. Праздник Шавуот – это праздник дарования Торы.

Раввин д-р Ulrike Offenberg проведет с нами вечернее богослужение в субботу 8-го июня в 17:30. Мы прочтем из свитка Торы десять заповедей, после чего будем учить тексты Торы, чтоб узнать, какой масштаб она занимает в нашей жизни.

Мы с удовольствием полакомимся принесенными вами творожными пирогами и другими блюдами из творога. Если вы делаете это несколько раз подряд, это становится традицией. Следуя этой традиции, мы снова проведем в рамках праздника Шавуот конкурс «Творожные изделия».

В воскресенье, 9-го июня, в 11:00, всем членам общины – женщинам и мужчинам(!) – вновь предлагается представить свои собственные блюда из семейных рецептов или из любимых книг для выпечки. Это не обязательно должен быть творожный пирог. Приветствуются все сладкие и пряные торты, десерты и другие деликатесы, приготовленные из творога, сыра и других молочных продуктов. Жюри, как и в прошлый раз, наградит победителей, а затем всем присутствующим будет предложено съесть приготовленные участниками конкурса блюда. Пронигравших не будет! Все, кто участвовал в прошлом году, помнят это веселое мероприятие. Мы надеемся на ваше активное участие!



Слово раввина

Шавуот, праздник дарования Торы на горе Синай, начинается завтра вечером. Этому празднику предназначена мегилла, особое чтение книги Рут. Это библейское повествование о моавитянке Рут, которая даже после смерти своего мужа не расстается со своей свекровью Наоми и сопровождает ее, когда она возвращается на свою старую родину. Как у чужеземки, у нее там тяжелое положение: на нее смотрят с подозрением, и она должна кормить себя и свою свекровь остатками колосьев. Но Боас, дальний родственник Наоми, видит преданность и самоотверженность Рут – и помогает ей. Наконец, наступает счастливый конец: Боас женится на Рут, и от этой чужестранки, которая бескорыстно решила принадлежать народу Израиля, происходит правнук царь Давид.

Это история, полная нежности и благоговения – и это на фоне сложной судьбы, потому что двум одиноким женщинам в патриархальном обществе было нелегко справляться с вдовством, чужестранством и малооплачиваемым трудом. И все же здесь нет какой-то сенсационной драмы: мы не слышим о Божьих проявлениях, сопровождаемых молнией и громом. Никакого чуда природы не происходит, чтобы облегчить голод. И нет особых злодеев, против которых кто-то оказывается героем. Нет, все это довольно обычные люди со свойственной нам всем ленью, чтобы делать самое необходимое и думать в первую очередь о себе. Так почему же мы читаем эту неприметную историю о Шавуот? Равби Сенра из третьего века отвечает: «Чтобы научить вас, насколько велика награда для тех, кто действует на благо».

С Рут, Наоми и Боас мы узнаем людей, которые выходят за рамки того, что обычно ожидается в их работе. Они берут на себя ответственность и показывают друг другу милосердие, благодать и участие. Это доброжелательные поступки приводят их обратно к Богу, но это они совершают сами, тем самым делая видимыми для других деяния Бога.



Концерт

Нет необходимости представлять вам кларнетиста Романа Купершмидта. Он, как руководитель группы, вместе со своими музыкантами побывал уже во многих еврейских общинах и, в том числе, и в нашей общине.

Мы приглашаем всех членов общины и ее друзей на концерт с «Klezmer Music Band» Романа Купершмидта. Концерт состоится 12.06.2019 в 17.00 часов по адресу Handelslehranstalt, Mühlenstraße 16, 31785 Hameln. Вход свободный, но мы надеемся на дружеские пожертвования.

Мы надеемся, что вы придете на этот концерт с друзьями, семьями и соседями, чтобы насладиться замечательным клезмерским концертом.

Мы благодарим Центральный Совет евреев и директора Handelslehranstalt г-на Strahler за дружескую поддержку в организации этого концерта.

Мазел тов

Мы поздравляем членов нашей общины, переживших блокаду, Римму Копировскую, Майю Ольвовскую и Елену Дмитриеву с вручением им почетных медалей от президента Российской Федерации. Мы желаем им крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Выздоровление

Мы желаем всем членам общины, кто в настоящее время болен, скорейшего выздоровления.

Мы молимся о них. Наши молитвы, мысли и сердца с ними.

Пожертвования

Сердечно благодарим членов общины и ее друзей за пожертвования для общины. Мы благодарим: г-жу Stöber с женской группой, 6-ой класс «Victoria-Luise» гимназии, пастора Brendel с группой пенсионеров из Wangelist, г-жу Kollorsz-Treede, г-жу Bode с 6-м классом гимназии Bad Pyrmont, пастора Reuning из Petri-Kirche Ohnsen, г-на Thoren Lucht с 11-м классом гимназии Bad Pyrmont, Общество еврейско-христианского сотрудничества Hamburg, г-на Dieter Vogelhuber, г-жу Niedert и г-жу Rachel Dohme. Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые пожертвования.



Дерево жизни

С наступлением лета наше дерево нуждается в новых листьях. Заказывая листок, мы можем совершить одновременно две митцвы (добрых дела): отметить свое особое событие, как например, рождение, Бар или Бат Мицва, свадьба, благодарность, годовщина смерти, и в тоже время внести пожертвование на счет синагоги. Формуляры находятся в бюро. Большое спасибо!

Новый листок: «Для моей внучки Lea Vogelhuber» – от Dieter Vogelhuber

Группа «Хевра Каддиша»

Нам срочно нужны женщины для группы «Хевра Каддиша». Пожалуйста, обращайтесь в бюро общины!

Годовщина смерти в июне

Этя Шайнберг	01.06.2011/ 28. Ияр 5771
Др. Илья Латков	05.06.1998/ 11. Сиван 5758
Матвей Славинский	23.06.1998/ 29. Сиван 5758
Абраш Борухов	06.06.2011/ 4. Сиван 5771
Елена Горбачева	04.06.2012/ 14. Сиван 5772
Валентина Барулина	23.06.2012/ 3. Таммус 5772
Григорий Зисканд	25.06.2013/ 17. Таммус 5773



Пусть будет благословенна память о наших умерших членах общины. Молитву Каддиш мы прочтем во время богослужения вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро. Напоминаем, что родственники несут ответственность за чистоту могил членов их семьи! Пожалуйста, на могилах могут быть только еврейские символы.

Шалом, Ваше Правление

Программа на Июнь 2019 • Ияр–Сиван 5779

Внимание! Регулярные занятия: курсы немецкого языка: D..Vogelhuber и Людмила Руди, **Танцевальная группа:** Борис Маркасов, **Йога:** Эмма Лебединская, **Группа:** «Шалом»

Библиотека / видеотека: ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

Время работы бюро: Пон.–Среда–Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Внимание! Работник волонтерской службы Анна Аникина с 18.06. по 28.06.2019 будет в отпуске

Понедельник, 3.06.	11:00	Заседание правления
Пятница, 7.06.	14:55	Радиопередача по NDR инфо: Чтение Торы с раввином Ulrike Offenberg
Суббота, 8.06.	17:30	Эрев Шавуот: В заключении Тикун, изучение Торы
Воскресенье, 9.06.	11:00	Шавуот: конкурс творожных изделий, Просьба принести с собой молочные блюда!
Среда, 12. 06.	17:00	Концерт с «Klezmer Music Band» Романа Купершмидта. Актный зал торгового училища Хамельна (HLA), Mühlenstr. 16. Вход свободный, желательны пожертвования. При поддержке Центрального совета евреев
Пятница, 21.06.	16:30	Занятия по гиюру
	17:30	Каббалат шаббат , в заключение Киддуш
	20:00	Мишна (устная Тора), трактат «Пиркей Авот»
Суббота, 22. 06.	10:00	Шахарит , в заключение Киддуш
	12:00	Шиур к недельной главе «Шелах Леха»
	13:30	Занятия по иудаизму с детьми I
	14:30	Занятия по иудаизму с детьми II

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.jGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB